

EL GRADUADOR

Se insertan á precio convencional, haciendo efectivo su importe por adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico: Todos excepto los siguientes: los festivos.

Preelos de suscripción
Alicante, al mes. 1'50 pts
En España, trimestre. 5'00
Fuera de España, id. 15'00

Puntos de suscripción:
En la Redacción y Administración de este periódico.
Recibidos en correos y oficinas de la Dirección propietaria.
D. Antonio Galdó López
Méndez Nájera 34, piso tercero.
Teléfono núm. 65

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia
NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

ALICANTE: Domingo 6 de Enero de 1901

NÚM. 7.506

Año XXVI



X ANIVERSARIO

D. EMILIO GALDÓ ROBLES

Falleció el 7 de Enero de 1891 á los 19 años de edad

R. I. P.

Sus padres, D. Antonio Galdó López, Director de EL GRADUADOR, y doña Concepción Robles; sus hermanas doña Enriqueta y doña Ana, y los demás deudos y compañeros de Redacción de tan querido finado,

Dedican á su memoria el más sentido tributo de dolor, en el décimo aniversario de su fallecimiento, rogando á los numerosos amigos de la familia, se asocien á tan piadosa ofrenda del alma.

Alicante 6 de Enero de 1901.

En campaña

En estos últimos días parece que se han realizado algunas novedades de importancia en la Compañía de Jesús.

Sabido es que hasta ahora Deusto era el centro importante desde el cual irradiaban las iniciativas de los hijos de Loyola.

Con el nuevo siglo, el plan de batalla varía, y el centro general de operaciones cambia. Ya no estará en Deusto, sino en Madrid, á donde han llegado ocho padres de los más conspicuos de la Orden, entre ellos el padre Alarcón, director que fué de *El Mensajero del Sagrado Corazón*.

Sin duda este padre está encargado de una de las manifestaciones primeras con que se hará ostensible el ardimiento recrudescido de los jesuitas, los cuales van á fundar un periódico con el fin de luchar contra todo lo que en poco ó en mucho signifique liberalismo.

Todos estos síntomas, signos son de gana de pelea; y á nosotros nos parece que las cosas van adquiriendo caracteres tales, que ya no dudarán los que dudaban de que ciertas maniobras ocultas propósitos políticos, y que no se trata, en suma, sino de armar un ejército, con aparente propósito de religiosidad, pero con efectivo afán de trabajar por la reacción.

El padre Alarcón, á quien hemos citado, es autor de un libro que se titula *La Europa salvaje*. Bonito título; y, sobre todo, expresivo. No se quejará el Sr. Costa de que los preparativos revelan el afán de irnos europeizando.

Así, pues, hay que prepararse la prensa liberal alicantina, sin distinción alguna.

Si es preciso volver á aquellos tiempos en que sin miedos ni recelos, de frente, con valentía, combatimos los absurdos, el fanatismo, la idolatría, que con sus fines comunes pregonaba la reacción unida, apiñémonos todos los que profesemos ideas liberales más ó menos avanzadas y preparémonos á reñir nobles batallas con los que intentan borrar de la historia de España el matiz liberal que ha tenido en los grandes desastres de su vida.

Caldeemos la opinión, no exageremos la nota de la defensa, y si se contesta con altanería y se nos provoca, entonces diente por diente y ojo por ojo.

Lo sucedido en el camino de la huerta al tornar al monasterio la reliquia que el pueblo de Alicante venera por tradición, por respeto y admiración, pero no con idolatría, prueba que ya están ahí esos, los de la reacción que quieren tornemos á los tiempos de Fernando VII con sus intransigencias y clericalismos.

Hay que distinguir

El Español del 28, (!) queriendo sin duda medir el grado de cultura intelectual de los diferentes pueblos del orbe, publica una estadística comparativa y proporcional al número de periódicos que se publican en los diversos estados que menciona.

Hay por lo visto interés en que España aparezca siempre en último lugar, pues en cuenta estas estadísticas bara-

JOSÉ ANTONIO ROVIRA

El nombre de este acreditado turroneo, es bien conocido en esta ciudad, por lo que nos releva de elogiarlo. Solo si diremos que los artículos que expende son de superior calidad, encontráranse en el mismo establecimiento los mejores turroneos de todas las que hoy se elaboran, las ricas peladillas de Alcoy, pasteles llamados de

gloria, cascas de Valenci y todo lo concerniente al ramo de confitería.

CALLE MAYOR, NUMERO 25

GRAN FABRICA DE JABONES

DE **Manuel Carratalá**

104, Calle de la Huerta, número 104

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: La adoración de los Reyes

Correos.

Los buzones de la capital se recogerán las once, catorce y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8:30 á las 14:45.

Valores declarados: De las 9 á las 14.

Reclamaciones: De 8:30 á 10:50.

Ferrocarriles.

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida á las 6; regreso á las 22 y 50.—MIXTO, salida, á las 21 regreso á las 4:45.—CORREO: Llegada á las 11:50, salida á las 16:25.

Línea de Murcia. MIXTO, salida á las 6:50, regreso á las 10:35.—CORREO, salida á las 15:35, regreso á las 19:50.

tástrofes! ¡todo había sido transformado, y al volverse á encontrar en días mejores, todos se felicitaban como en causa propia!

Desde los primeros días del mes de Octubre de 1871 Mauricio Vermont había vuelto á París instalándose en la avenida de Eylan cerca del arco del Triunfo, en una magnífica casa situada entre un patio y un jardín, que se había comprado por su notario.

Si Mauricio había sido pobre mucho tiempo, había contemplado en cambio de cerca en América la opulencia de los ricos, y no era enteramente extraño á los esplendores del lujo ni á los beneficios de la fortuna. Esta, pues, encontró al joven muy dispuesto á recibirla.

Con el privilegio de no tener que mirar á los gastos, había hecho de su palacio una maravilla; los muebles, la tapicería, las pinturas, todo era de un gusto exquisito, de una grandezasin igual. Su cuadra con-



LXVII

Después de la guerra

Estamos en 1872. Algunos meses nos separa del año terrible de penosos recuerdos para París.

Después de haber sido herido en el corazón, la Francia viste luto todavía: grave y recogida, piensa en reparar sus desastres; el labrador ha entregado nuevas semillas á la tierra siempre pronta á recom-

tas huelen algo que pueda servirles de aguijón, ya están pluma en ristre sacando consecuencias y publicándolas para nuestra vergüenza.

La estadística á que me refiero, es la siguiente: Suiza posee un periódico por cada 3.838 habitantes.

- Noruega, uno por cada 5.099.
- Francia, id. id. 5.718.
- Holanda, id. id. 6.310
- Alemania, id. id. 7.347.
- Inglaterra, id. id. 8.609.
- Austria, id. id. 9.557.
- Dinamarca, id. id. 9.808.
- Suecia, id. id. 11.321.
- Bélgica, id. id. 13.837.
- Italia, id. id. 14.320.
- España, id. id. 20.665.

Y añade el cosechero: En esto como en muchas cosas, nos toca á los españoles figurar en el último puesto.

El colega se muestra pesimista y yo creo es debido á no haberse dado una vueltecita por acá.

Regocijese el estadista, Suiza tiene uno por cada 3.833 habitantes, pues Alicante ciudad de 31.926 (según Bas), cuenta con un periódico por cada 1164 y sin contar los poetas, escritores, periodistas, jubilados y agregados, contando solo los activos, tiene un periodista por cada 602. Suponiendo que la mitad sepan leer, tendremos un periódico para 582 lectores y 301 por redactor.

Que conste, que nada más conste, y pongo á disposición de quien lo dude los nombres, los activos de más viso, que si los cuento todos como en este pueblo si existen 31.926 habitantes son escritores lo menos 12.000, resultaría que Alicante solo le daría un contingente de un escritor por cada 1.332 españoles.

Los temores de *El Español*, resultan infundados; ya se habrá convencido de que escribí de prisa y de que, para escribir estadísticas se necesita saberlo todo para evitar le destrocen su trabajo con una contra-estadística.

Aprenda otra vez á distinguir.

Emetea.

Política local y regional

Falta poco

Dicen de Madrid que un conocido conservador ha asegurado que no habría crisis hasta después del matrimonio del conde de Caserta, y que enton-

ces la habría para entrar Sagasta con sus fusionistas.

Nosotros hace tiempo que venimos diciendo lo mismo.

Todos los maquiavelismos de Dato y de Silvela, mientras las instituciones apoyen á Azcárraga, no servirán para nada.

Aquí todo se hace á compás.

Por lo tanto, no se den de calabazas los liberales alicantinos, que no mandarán hasta que el bueno de don Práxedes reparta entre sus constantes amigos los dulces de la boda que de Palacio le envíen.

Calma, pues, que falta poco.

Denuncias graves

Por falta de espacio no pudimos ayer añadir ningún comentario al notable comunicado que nuestro apreciable amigo D. Ramón Perez Gras, concejal de Elda, dirige á *El Noticiero*.

Ante denuncias tan graves, como las consignadas en el comunicado de referencia, nos abstenemos de añadir palabra alguna, y nos limitamos á rogar al Sr. Ohápuñi se fije en lo dicho por el señor Pérez, que viene á comprobar nuestra campaña en pro de la moralidad de la villa de Elda.

Nueva vida

Los concejales de nuestro Ayuntamiento, han enterrado su costumbre en el siglo XIX.

Anteayer tarde y como primera sesión del siglo XX asistieron *nada menos que diez* y el alcalde presidente.

Estaban los escaños concurridísimos ó por lo menos lo parecía, acostumbrados á ver los sillones concejiles convertidos en

«Campos de soledad, mustio collado»

Nos explicamos el cambio;

Eso de ir á las cinco de la tarde, era bastante molesto, por ser hora en que es muy higiénico un paseito, pero ahora como las sesiones son á las diecisiete según Dato, es ya harina de otro costal.

O por lo menos de otro siglo.

Gracias á Dios

Se han necesitado días y días, años y años para que confesasen los hombres de la unión conservadora, que una agrupación es *minúscula* y la otra se compone de un *grupito*.

Viravens debe exclamar en sus soledades: ¡Y aquel gran partido conservador, dónde se ha escondido que no le veo?

Hay que tener quinqué

Así hablan los hombres que tienen conciencia de no haber quebrantado nunca, en jamás de los jamases la disciplina del partido de unión conservadora.

Ese es el camino, apreciable *Opinión de Alcante*, porque de otra manera, cuando se quiere pasar por hombres serios y formales, nadie los cree.

«Tenga quien quiera pretensiones de representar la circunscripción en las futuras Cortes, á nadie discutimos ni tenemos por qué discutir títulos y condiciones; pero tampoco nos parece justo que cause asombro el decidido propósito que tiene el Sr. Mataix de luchar en las futuras elecciones, ayudado de los amigos que en la circunscripción tiene, si nuestro ilustre jefe D. Francisco Silvela, no reprueba estos propósitos del Sr. Mataix»

Todo esto está muy bien, pero hay que tener mucho quinqué, como dice un querido amigo nuestro, porque Tetuán y Gamazo tiran á dar á Sagasta y á Silvela, y al menor descuido todo el castillo formado durante una labor muy larga, puede venirse á tierra.

Duro el pellejo

Los ministros de Estado y de Marina, siguiendo el ejemplo que tantas veces les ha dado el Sr. Ugarte, se han convencido de que aquí no ha pasado nada y de que no hay motivo para dimitir.

Continuarán, pues, haciendo felices el uno á la marina y el otro á las naciones extranjeras.

En otros tiempos, para ser ministro, se exigía conocimientos, oratoria, mundología y flexibilidad; ahora basta con tener el cutis excesivamente duro y á prueba de sonrojos.

En algo se ha de conocer nuestra degeneración.

Una carta

Con mucho gusto publicamos la carta que nuestro entrañable amigo don Blas de Loma y Corradi, nos envía en prueba de agradecimiento por las deferencias de que ha sido objeto por la prensa alicantina:

«Sr. D. Antonio Galdó

Mi querido amigo: como es usted el decano, á usted me dirijo para que haga público mi reconocimiento á todos los periódicos de Alicante, que al dar cuenta del banquete con que ustedes me obsequiaron me han colmado todos de elogios, nacidos más que de mis merecimientos de la bondad y nobleza de sus redactores.

En cuanto á usted nada le digo. Sabe usted que la gratitud es una forma del amor y como el amor es un sentimiento, se queda en el corazón.

De usted siempre suyo afectísimo é invariable amigo,

Blas de Loma y Corradi

Alicante 4 de Enero de 1901.»

CARTA DE MADRID

Madrid 4 de Enero de 1901

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Probablemente á mediados de la semana próxima dejará su puesto el gobernador civil de Barcelona.

Esta resolución tiene por origen el asunto del Sr. Pey y Ordeig, que ha sido muy comentado por la prensa atacando al señor Hinojosa.

Los boers siguen un movimiento de avance hacia el Sur.

Ultimamente han ocupado á Glenawy. Los periódicos de Londres publican una nota diciendo que la derrota de Lindley obedece á que el coronel de la Ycomany cumplió órdenes con la firma falsificada del general Colville y procedente de un boer.

Los boers han invadido casi la totalidad de la colonia del Cabo.

Fresbourg y Caranavou están sin comunicación.

Kitchener pide refuerzos.

pensar los trabajos de los que la cultivan, y espera que una cosecha abundante llene graneros que ha dejado vacíos la guerra; el obrero empuña de nuevo sus herramientas; actividad febril reina por doquiera.

La Alemania ha pedido una gran indemnización á la Francia, y para dársela trabaja todo el mundo, y la agricultura, la industria y las artes darán su parte respectiva, y la Francia quedará libre pasando el último prusiano la frontera.

¡La guerra! palabra espantosa. Dentro y fuera de Paris sólo ruinas, pero los obreros se agitan, las casas se levantan, unos cuantos meses más y no se conocerá que han pasado por allí los prusianos.

Además es el mes de Mayo, el mes en que nacen las rosas, en que el sol prodiga el oro de sus rayos, en que el céfiro agita las ramas, los pájaros cantan en ellas y toda la Naturaleza se viste de gala.

La mayor parte de los que se alejaron de Paris para sustraerse á los horrores del sitio han regresado; otros que partieron voluntarios á defender la patria no han vuelto ni volverán. ¡Honor á tantos héroes desconocidos cuya sangre ha fecundado el suelo que defendían! Cuando un día atraviesen los campos de batalla de la Alsacia y la Lorena, al acordarse de ellos se descubrirán todos con respeto y dirán: «¡Aquí sucumbieron los hijos nobles de la Francia!»

Al volver á Paris despues de aquellos terribles sucesos, experimentábase una sensación de bienestar indefinible, como si se volviese del otro mundo, como si se saliese de la tumba... Era para todos una especie de resurrección.

Cuando dos amigos se encontraban, abrazábanse con efusión, como si uno ú otro hubieran escapado de los brazos de la muerte. ¡Ah! ¡ah! habían ocurrido catástrofes sobre ca-

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten á alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención, y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29, ALICANTE

Ugarte, tratando de explicar la contradicción que existe entre el criterio suyo y el defendido por Sánchez Toca en el Congreso en la proposición votada, ha dicho que ésta es precisamente la confirmación de la última parte de los proyectos que él leyó en el Senado.

Ha afirmado que el gobierno, hasta la aprobación de los mismos, se atenderá al espíritu del artículo en las leyes provincial y municipal.

Telegrafían de Santiago que con motivo de la entrada del nuevo siglo, se celebró una velada en honor de Jesucristo y del Papa, pronunciándose discursos en los que se atacó á las tendencias modernas, á la política y á los gobernantes.

Lo propio ha ocurrido en Castellón de la Plana y en otros puntos y á todo esto los liberales tan frescos.

¡Viva la Pepa!
Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Saludo

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro respetable amigo D. Francisco Sánchez Toda, diputado provincial, el cual ha venido á esta ciudad para tratar de resolver asuntos particulares y políticos.

Enfermo

Se encuentra enfermo en Cadiz, el contra-almirante Sr. Cervera, tío de nuestro querido amigo el presidente de la Diputación Provincial.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Enhorabuena

Ha dado á luz un robusto niño la señora de nuestro querido amigo D. Manuel Carratalá Desía.

Reciban los venturosos padres nuestra enhorabuena.

Advertencia

Habiendo caído enfermo nuestro repartidor, suplicamos á los señores suscriptores, reclamen los números que les falten si es que el nuevo ha dejado de entregarlo.

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de nuestro periódico; que sepan leer y escribir y que tengan más de doce años. De primera intención se les dará un real diario.

La última remesa

De turrónes riquísimos y sabrosos como todos los suyos, la ha recibido el popular turrónero del Pasaje de Amé- rigo, Antonio Lopez Jerez.

Son los últimos.
Los de la *venida* de los Reyes.

La Cruz Roja

Ha llegado á esta capital la bandera y farol de la comisión provincial de la Cruz Roja en Alicante.

Muy en breve y con gran solemnidad, tendrá lugar el acto de bendición de dicha

bandera, asistiendo de uniforme toda la brigada.

Emigración para Buenos Aires

Pasajes á precios inferiores á los de las demás compañías; trabajo garantido al llegar; favores especiales del gobierno. Pedir informes y bonos de embarque á la Agencia Central de la República Argentina en Paris (Francia), 23 Rue Miromesnil.

ESPECTACULOS

Teatro Principal

No con la entrada que el beneficio del Sr. Cepillo merecía, pero con bastante gente, tuvo anoche lugar la función de gracia del simpático empresario.

El grandioso drama del eminente Echegaray «O locura ó santidad» fué la obra elegida, y en ella cosecharon merecidos aplausos todos los artistas, sobre todo la señora Guillen que estuvo inimitable, y el Sr. Cachet que rayó á gran altura.

Sobre todo en el primer acto, tuvieron momentos sublimes que les valieron grandes y entusiastas ovaciones.

Al final de todos los actos, fueron llamados á escena.

También las señoritas Soriano y Pellicer, estuvieron admirables y la señora García y señoritas Pellicer, Gil, Nieva, Soler y Benitez, coadyuvaron al éxito. Al final de la obra fueron llamados diez veces á escena.

«Dulces memorias», comedia en que tomó parte el beneficiado, mereció una acertada interpretación.

Al presentarse en escena el Sr. Cepillo, resonó una estrepitosa salva de aplausos.

Admirables la señorita Vinyals y señoras Guillen y García, y aun consumido por su dolencia el veterano Cepillo, todavía conserva aquella naturalidad y aquella expresión que tanto aplaudimos.

Los Sres. Soler y Gil, hicieron los criados de la hermosa comedia de Blasco, en obsequio al beneficiado.

Nota: ¡Una alfombra en el pasillo de las butacas, para amortiguar el ruido de los pasos!

**

Compañía cómico-dramática española de D. Miguel Cepillo.—Función para hoy á las veintiuna menos cuarto.—*Guzmán el Bueno*.

Entrada general 60 céntimos de peseta.

Anuncios y reclamos

COLEGIO LUCENTINO

DE

San Luis Gonzaga

DIRIGIDO POR

D. Cosme Javaloyes Pascual, Phro.
Angeles, 4.—Alicante

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus

Servicio regular entre Alicante y las costas de Argelia, por los vapores de los Sres. Salinas de esta plaza, y los Sres. J. J. Sitges Freres de Argel.



LINEA DE ORAN.—Durante el mes de Enero 1901 el vapor «Nuevo Correo de Alicante» efectuará solo tres salidas para Orán los días 2, 15 y 29 de dicho mes, reanudando desde fines de Febrero su servicio regular todos los martes á las diez de la noche para Orán con escala en Cartagena.

LINEA DE ARGEL.—Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, solo tendrán lugar, para Argel dos salidas mensuales los días 5 y 25 á mediodía, regresando los días 2 y 16 de cada mes.

Para más informes, dirigirse á su consignatario de ambas líneas en esta plaza

D. J. Salinas Sempere, Isabel II, núm. 11, bajos.

LA CATALANA

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
35 años de existencia

GARANTÍAS:

Capital social, Ptas. 5.000.000
Primas y reservas, " 12.415.000 } **17.415.000**

CAPITALES ASEGURADOS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1899

Pesetas: 955.921.720'18

Fondos colocados en inmuebles situados en Barcelona y en valores de mayor garantía.

Siniestros satisfechos, 5,487, que importan

PESETAS: 6.977.797'95

Domiciliada en Barcelona, Dormitorio San Francisco, 5 principal.

Comisionados principales en esta provincia, ANTONIO SEVA É HIJO (Banqueros.)

VISITAD

— EL —

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARNÁ)

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa.

Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA

tres grados; parvulos elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión, hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Por más detalles pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

ALMACEN DE PAPEL

DE

Vicente Bañó y Compañía

Estenso surtido en papeles de tina continuos y charolados para encuadernadores, papeles para flores, cartulinas y cartones.

Especialidad en estracillas y fabricación de bolsas de papel para ultramarinos.

ANGELES. 16, Y MUÑOZ, 7

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 5, (17'80.)

El gobierno niega plantearse crisis después clausura Cortes.

Canje títulos deuda interior verificarase cuarto trimestre.

Peste aparecido Smirna.

Los boers han llegado á cuarenta kilómetros de la ciudad inglesa del Cabo.

Bolsa, 71 35. Cambios París 34 50.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles y objetos de capricho—Deposito de vidrios planos.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del DR. CARCELLET, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean ó no dolencias, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechen todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. Sorpreñen sus resultados. El enfermo crónico que su estómago no le permite más que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo.

El Aibaf Serdna

(anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico) premiado de Valencia.

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que se anuncian, sino un combate y VENCE EN EL ACTO á esos dolores, que parecen que van á agotar los horrores del sufrimiento.

De venta en Alicante, farmacias de los Sres. Benet, D. Federico Gomez, calle Mayor 23 y principales de la ciudad, á 2 pesetas bote.

A LA GRAN LEGION DE ENFERMOS NERVIOSO

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inflexible de sus trastornos funcionales. Esta indicado para curar «ahidos, hipocandria, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palpitaciones nerviosas, dolor que precede ó acompaña á las reglas, histérismo, parálisis, flojedad, etc.»—El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizanse las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento producido y á la falta de energía en las determinaciones, succédense el vigor y la entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecidas, y sin la niebla y confusión en que poco há veías envueltas, siente más potente la fuerza de las ideas y le discurren agradable y fácil. A estas modificaciones únense las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo paran ahí: continúan persistentes y progresivas hasta que hace n desparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión, por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, bolsistas, etc., hallarán el «seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard»; 4 pesetas caja. Se manda por el correo, previo envío del importe en sellos ó giro. Venta, boticas y droguerías y en ALICANTE, Riego, 20, Mayor, 22 y Plaza de San Cristóbal, 12.—En Ombuela, Santa Justa, 11 y demás en surtidoras. Depositario general y único para la venta en España, Guillermo García, Capellanes, 1, Madrid.

COMPANIA COLONIAL

HOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID



SE MANDA POR AIBAF

¡QUE ME RESTA SUFRIR!

LAS PILDORAS Y UNGÜENTO DE MELLOWAY

ECLIPSAIN

todas las otras MEDICINAS PRIVILEGIADAS

Eléxese solamente en el No. 78, NEW OXFORD ST., ántes 533, OXFORD ST., LONDRES, y en venta en todas las farmacias del Orbe.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA

TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.

La salud á domicilio.—La Margarita de Leches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al aciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 16, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de agua llama las naturales, y que pretan

dan ser buenas y aún mejores y si dicen que no irriten es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos. no irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las sim lares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Díez, estudiando en los copiosos manantales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbono ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis, verrugas, bazo,

estómago más lento llaga toses rebeldes y demas que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BARNOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos á las oficinas, que se entregan en Madrid, Jardines, 16, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PUEGAS.